

法治 在线

用工致残拒赔偿 司法拘留忙履行

本报讯 “法官把咱的赔偿款全要回来啦，你就安心养伤吧，别再担心医疗费了。”8月24日，申请人王某的妻子张女士从执行法官手中接到执行款后，连忙把这一“喜讯”告诉正在医院治疗的丈夫。

原来，王某诉张某劳动者受害责任纠纷一案，睢县人民法院经审理判决：被告张某赔偿原告王某医疗费、误工费等各项费用总计119772.3元。案件进入执行程序后，执行干警及时向被执行人张某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书，并多次前往张某家中，做其思想工作，向其明理释法，但每次张某都胡搅蛮缠，不予配合，遂决定对张某予以司法拘留。在拘留面前，张某后悔莫及，当即通知家人送来了全部执行款，从而使此起劳动者受害责任纠纷案得到圆满执结。

据悉，8月20日，该院召开2018年第十六次执行工作推进会，对部分疑难个案进行研究，对执行重点进行部署。当前执行攻坚已进入最后冲刺阶段，时间紧，任务重，该院要求全体干警加大工作力度，严格对照第三方评估体系，查漏补缺，找准短板，逐项整改落实，确保一次性通过验收。要求严格规范执行行为，做到严格依法、公正文明执行，既要保持高压态势，又要讲究方式方法，严禁有损法院形象的事件发生。要求加大执行宣传力度，利用传统媒体、网络等平台，不断拓宽曝光渠道，扩大曝光范围，通过社会舆论向被执行人施加压力，打造声势，切实如期打赢“基本解决执行难”这场硬仗。本报记者 梁晓晨 通讯员 梁锦学 司连杰

听说住房被查封 “老赖”现身把款还

本报讯 “感谢法官用尽心思把我的款执行过来，谢谢你们了！”8月27日，宁陵县城居民冯某在该县人民法院执行局领到了自己的执行款，握着法官的手，喜笑颜开。

原来，申请人冯某与经常在一起做生意的顾某因一笔借款产生纠纷，顾某因种种原因不愿归还欠冯某的钱，在要钱不还的情况下，冯某将顾某告上了法庭，经宁

陵县人民法院调解，顾某愿偿还欠款2万元，但调解协议生效后，顾某却举家外出打工消失了，于是，冯某于今年6月8日申请法院执行。

此案因被执行人全家外出，案件执行工作一度中断，执行干警查明顾某除居住处有一栋房屋外，并无其他可供执行的财产，申请人对法院的工作也颇为不满。就在一筹莫展之际，执行法官没有灰心，想到顾某不会为了这2万元欠款而“消失”，这里肯定有他的亲人帮他“望风”。于是为了能让顾某“现身”，执行法官采取查封他的房屋，然后放出风去，准备拍卖其房屋的信息，“逼”顾某“现身”。果然，多日不出现的顾某“现身”了。于是经过给顾某耐心地做工作，顾某终于主动履行了义务。

通讯员 边丽娜

法官送去执行款 八旬老人了心愿

本报讯 8月22日，在山东某置业公司将8480元执行款转入某物业公司账户后，民权县人民法院法官张志国、王东华当机立断，将执行款送至申请执行人马怀云家中。

2015年8月26日，80岁高龄的马怀云经人介绍到县城某置业公司开发建设的某小区物业上班，约定职责是从小区往外运送垃圾，每运出一车(三轮车)垃圾，给付报酬20元。截止到2016年5月29日，马怀云共运出垃圾624车，劳动报酬计12480元。但经多次催要，2017年3月28日，置业公司给马怀云出具承诺书一份，承诺在2017年12月31日前，将马怀云所得工资全部结清。但令马怀云失望的是，12月31日，置业公司仅仅支付了4000元，尚欠劳动报酬8480元，一直没有支付。

随后，马怀云将某置业公司告上民权县人民法院。该院今年5月21日经审理，依法支持了马怀云的诉求。判决生效后，马怀云于6月11日申请强制执行。

进入执行程序后，执行法官张志国、王东华负责此案。但因置业公司已经撤离民权县到山东省济南市发展，致使此案一时难以了结。为寻求突破，张志国、王东华冒着酷暑，多次到小区与置业公司的下属单位物业公司进行磋商，同时，以案说法，以法释理，让他们尽快将情况反馈给置业公司。否则，将置业公司拉入失信被执行人“黑名单”，并冻结公司及名下所有银行账户。

几经辗转，8月22日，远在山东某地建设的置业公司将8480元如数转入了物业公司的账户。

本报记者 梁晓晨 通讯员 李宁 刘雪豪

平安建设

市交警一大队 坚持锤炼内功 服务“两城”联创

本报讯 近期，为进一步推进和服务“两城”联创交通秩序整治工作，市公安局交警支队一大队深化锤炼内功，以更为精准、规范的交通管理增色“两城”联创。

锤炼内功，服务“两城”联创。该大队以交警支队组织开展的“两城”联创交通秩序整治市区交通路口现场观摩讲评会为契机，集中对各中队民警指挥手势、警务姿态、现场疏导、临场处置等工作项目进行岗位训练，苦练内功、勤练内功，努力奋进、不断超越。

坚守奉献，守护交通平安。在服务“两城”联创工作中，该大队要求路面执勤民警人人树立形象意识、窗口意识、奉献意识，发扬拼搏奉献精神，为守护交通平安执着坚守、忠诚奉献。

弘扬先进，示范带动工作。该大队以近几年涌现出的“冰凌哥”马强、“拖鞋哥”刘青松及受市公安局嘉奖的火车站中队中队长张汝敏等一线交通服务民警为榜样，用身边典型带动争先创优、激励斗志，营造学先进、找差距、催动力、激活力、树标杆、提水平的浓厚氛围，服务“两城”联创，进一步优化交通环境。

本报记者 李良勇 通讯员 周学谦

市公安局张阁派出所 打牢防控基础 提升创安质效

本报讯 今年以来，市公安局张阁派出所以“商丘卫士杯”打击刑事犯罪竞赛活动为助力，对大案攻坚坚持挂图作战，对基础工作坚持规范提升，对基础防控坚持源头整治，不断提升创安质效。

挂图作战促进展。所领导实行挂图作战，进行动态解析，标注侦查渠道，融入逻辑推断，明细追踪路线，推动案件侦办高效进展。近期，该所打掉一个涉嫌“碰瓷”的敲诈勒索犯罪团伙。规范管理提效率。为使基础工作更高效服务于综合打防，该所定期主动查找治安、消防、户籍等基础台账管理上的不足之处，并通过定期参观学习或邀请上级业务部门讲座指导、规范整理，扎实推进基础工作规范化、标准化。源头整治促平安。该所民警以大走访为引领，以源头消除治安、消防隐患为目标，集中警力、挖潜民力、打防并举，整改各类治安、消防隐患，促进辖区路面巡防，夜间守护及城中村治安防范，小区、场所基础防控等，以此完善辖区的基础防范，让平安相伴千万家。通讯员 史鹏彬

市公安局包公庙派出所 编织防控网络 守护群众安宁

本报讯 近日，在“商丘卫士杯”打击刑事犯罪竞赛活动中，市公安局包公庙派出所科学布警，结合乡村防控特点，积极编织完善点上查、线上巡、面上控的“动静交融式”防控网。

该所调配警力有序开展“群众劳动在田间、民警穿巡护家园”活动，将穿村巡逻、田间巡访、路段巡查等工作有条不紊地展开。他们扎实开展秋季流动巡控，重点向商贸市场、建筑工地、重要路段、村组街面等部位倾斜流动巡控警力，民警实施动态轮流巡控，走访、摸排兼顾，并对巡查、盘查、布控、排查等环节作出周密部署，科学排布，结合村组路口分布区域，打造完善点上查、线上巡、面上控的“动静交融式”防控网。同时，该所抓住秋忙之机，利用散发防范宣传资料、登门走访交流、流动警车播报等形式宣传秋季防火、防盗以及聚众赌博、酒后驾驶、酗酒闹事等不法活动的危害惩处法律常识，有效预防和震慑各类违法犯罪活动。此外，民警还以上门走访沟通的方式，向村组干部、群众代表了解本村的治安、消防工作情况，以实地查看、现场商讨、即时动员的方式对技防延展进行规划布点，助力农村平安家园创建。本报记者 李良勇 通讯员 张富昌

市公安局谢集派出所 激发创安潜能 推进打防行动

本报讯 今年以来，在“商丘卫士杯”打防刑事犯罪竞赛活动中，市公安局谢集派出所对打防工作进行阶段性评总结，激发潜能、再接再厉，确保辖区平安稳定。

为打造良好社会环境而献力。该所民警牢固树立打防犯罪主业意识，积极总结打防创安经验和亮点。深化工作，聚焦火力，重拳打击“两抢一盗”、电信诈骗等侵财类犯罪，进一步营造良好的社会治安环境。为预防各类安全事故而努力。该所不间断对辖区内场所、特业、大型商场、粮库、加油站等重点部位开展集中清查行动，全力预防辖区内各类火灾及安全生产事故的发生，确保群众生命财产安全。并深入开展火灾隐患排查整治和消防宣传教育培训，确保不发生重特大安全事故。为有效防控和处置各类警情而蓄力。平时，他们强化岗位练兵，预案拟定，情景研判，合理值班、备勤，以不断提升接处警效率为目的，严阵以待，快侦快办，酗酒闹事、寻衅滋事、聚众斗殴等突发性治安和刑事案件，切实保障打防效能和群众安全感持续攀升。本报记者 李良勇 通讯员 荣军华

图片新闻



8月24日，梁园区人民法院举办书画笔会。此次书画笔会，是该院深入推进法院文化建设的重要举措之一，对于弘扬中国书画艺术、丰富法院文化生活、全面提高干警综合素质，具有积极意义。通讯员 王建华 许珂摄

8月21日，被执行人蔡某来到柘城县人民法院找到该院执行法官履行了判决义务，并请求法院尽快撤销其失信被执行人“黑名单”。今年8月份，蔡某的女儿参加了特岗教师招聘考试并取得不错的成绩，担心自己被纳入失信被执行人“黑名单”会影响女儿最终政审，决定主动到法院履行义务。通讯员 贺德威 摄

对民事诉讼的简易程序有何规定

市民咨询：近日，市民武先生咨询律师：对民事诉讼的简易程序有何规定？

国家一级律师、河南向东律师事务所主任崔向东，法学博士、商丘师范学院法学系主任杨世建答复：

我国《民事诉讼法》第十三章对简易程序作了规定，内容如下：

基层人民法院和它派出的法庭审理事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的简单的民事案件，适用本章规定。基层人民法院和它派出的法庭审理前款规定以外的民事案件，当事人双方也可以约定适用简易程序。对简单的民事案件，原告可以口头起诉。当事人双方可以同时到基层人民法院或者它派出的法庭，请求解决纠纷。基层人民法院或者它派出的法庭可以当即审理，也可以另定日期审理。

基层人民法院和它派出的法庭审理简单的民事案件，可以用简便方式传唤当事人和证人、送达诉讼文书、审理案件，但应当保障当事人陈述意见的权利。简单的民事案件由审判员一人独任审理，并不受本法第一百三十六条、第一百三十八条、第一百四十一条规定的限制。人民法院适用简易程序审理案件，应当在立案之日起三个月内审结。基层人民法院和它派出的法庭审理符合本法第一百五十七条第一款规定的简单的民事案件，标的额为各省、自治区、直辖市上年度就业人员年平均工资百分之三十以下的，实行一审终审。人民法院在审理过程中，发现案件不宜适用简易程序的，裁定转为普通程序。



崔向东 13903708869
地址：市归德路与南京路交叉口东50米路北宇鑫国际1号楼1单元15楼
咨询电话：0370—2619110